



随着春季的到来,装修也到了旺季。在此提醒您在装修过程中应多加注意隐蔽工程施工是否标准,这也关系到您的家装在日后不会给您带来麻烦。

改动管道小心煤气会泄漏

房型不规范、空间不够大、不符合生活习惯等,都可能成为您改动天然气管道的原因。这些问题的存在,或许确实给您的生活带来了不便,但建议您对于天然气管道尽量少改动,它不是精装房里的一套家具,不喜欢大不了拆掉重买,最多就是造成一些不必要的资源浪费。如果在更改天然气管道上出了问题,短时间内可能看不出来,时间一长极有可能引发煤气中毒及火灾,给居者甚至邻居造成难以弥

补的重大伤害。当然,如果非要改动,也不能图便宜,必须请有资质的、专业的燃气公司来做。

防水施工谨慎试验不能少

防水是整个家里最重要的工程之一,一旦发生问题,极有可能给自己或邻居带来困扰。

防水施工要想做得严谨,以下几步不能少:施工环境温度应符合防水材料的技术要求,温度在5℃以上方可进行施工;厨房、卫生间墙面防水层的高度不得低于1.8米;地漏、套管、拐角处应做成圆弧形防水,还要有防水附加层;做完防水后24小时不得踩踏,待涂层完全干燥后,再做闭水试验,这些步骤完成后,才能进行下一步。装修施工人员做闭水试验时,居者最

好在场监督,以确保试验的完整及准确性。

高质电线加护套管保安全

电是家庭生活中的必需品,与其相关的电线同样可能是火灾的源头。电线大多隐藏在墙壁中,质量如果不过关,时间一久就会产生火花,甚至引燃。因此,电线质量的好坏、是否属于阻燃产品都应在我们的考量范围之内。建议您一定要购买有3C认证、质量过关和有阻燃功能的电线,这样才能有效防止火灾的发生。而不少老房子电路老化也有可能引起火灾,要注意及时更换。另外,除了高质量的电线,一根耐高温、耐腐蚀、结实的护套管也是必不可少的。

(一苇)

避噪音 两步走

在进行家装时,很多人会忽略一个视觉上看不到的重点,那就是隔音处理。少了这一步,会给日后的生活造成不小的影响,如果装修以后再进行隔音,不但增加了资金的投入,而且达不到理想的效果。

未雨绸缪:装修隔音进行时

【墙壁】最宜在装修时进行隔音处理,可以用吸音棉和石膏板做一层隔墙,或者使用专业的隔音材料。

【地板】地面使用实木地板的隔音效果好一些,如果楼板隔音效果太差,在铺装地砖时应该进行采用地面浮筑隔音工艺,可以大大降低楼板传声。

【窗户】隔音窗比较流行的方法是选用中空双层玻璃窗和塑钢

平开密封窗,可以隔离70%至80%的噪声,而普通的铝合金单层玻璃窗只能隔离30%至40%的噪声。

【内门】户内门的隔音往往被大家忽视,实际上室内门的隔音也很重要,特别是有老人和孩子的家庭,选择质量较好的防火隔音门,可以隔离掉30分贝左右的噪声。

【阳台】改造外阳台也应该进行墙面和阳台窗的隔音处理,不但可以防止室外噪声的传入,还可以起到保温隔热的作用。

【管道】水管噪音也让很多人烦恼,现在采用最多的PVC管道,隔音效果很差,最好在水管里面加吸音棉外面加隔音单。

亡羊补牢:软装饰品很有效

如果是装修没有进行隔音处理

的房子,事后也可以用一些家居用品来吸音。其中,越厚的窗帘吸音效果越好,质地以棉麻最佳。质地好的窗帘可以减少10%至20%的外界噪声。铺地毯也对室内噪声有吸收作用。

如果家中有临街的窗台或者阳台,可以养植花卉或者绿色植物,不但可以有效降低临街噪声,而且可以美化室内环境,提高室内空气质量。

另外,注意合理安排房屋格局,如果房屋隔声不好,卧室应该尽量远离声源,特别是高层楼房的卫生间和厨房,尽量不要和卧室、儿童房相邻。布艺沙发也比皮沙发吸音的效果好一些,另外也可以挂一些吸音画,不仅美观还可以降低一些噪音。

(东平)

居室照明没那么简单



近些年,照明在居室装潢中的运用越来越广泛。合理地设计好光源的位置,正确地选择好所需要的灯种,巧妙地搭配好灯光的色彩,才能让居家环境产生一种舒适又亮眼的视觉效果。在装潢居室中,不同的空间对照明有不同的要求:

进门处:进门处的照明应该热烈、引人入胜,能给人留下深刻的印象。照明装置应装在主要入口处两侧的中央,高度大约为66英寸左右。

客厅:考虑到在客厅会经常进行不同的活动,可制定至少两种照明方案。一种是明亮、欢乐的全面照明,适合聚餐、娱乐;另一种则是低调、柔和、亲密,突出局部使人感兴趣的地方(如会客交谈),有助于增加愉悦感。

卧室:卧室里的灯通常装在天花板中央,提供全面照明,台灯应能起到两种功能,既可用作工作照

明,又可用作柔和的全面照明。台灯灯罩应选深色,以避开刺眼的光线产生。

厨房:厨房所需光线应温和、均匀,不能有阴影,照明灯可选择装饰性卤素灯装置、隐蔽照明或传统的枝形吊灯等。

浴室:浴室最重要的照明通常在镜子附近,梳洗穿戴需要均匀的无影光线,该光线可以使来自于上部或是梳洗池的两侧,千万别将光源对准镜子,会产生令人不愉快的反射光线。

如今,居室环境设计追求个性化,更趋多样化。但应该强调指出的是照明设计一定要有个基准:与整个环境协调、统一。主要是卧室应体现出温馨宁静的情调,客厅最好充满典雅亲切的氛围,盥洗室则应让人感到舒适、轻松,而通道和厨房应偏重实用,给人以明亮、柔和之感。

(国宁)

